CELOROČNÍ PŘÍRODOVĚDNÁ SOUTĚŽ –  ŘEŠENÍ 10. KOLA
1. S nalezením včel pomáhá medojedovi ptáček medozvěstka, která požírá larvy a vosk včel. Poletováním

    a křikem láká medojeda k hnízdu divokých včel a počká, až hnízdo drápy rozhrabe. Pak společně hodují.

2. Etna na Sicílii. 

3. listnatá dřevina – habr obecný, trnovník akát (ale ten u nás není původní)
    jehličnatá dřevina – tis červený
4. a)  mladí lehcí bazilišci uběhnou po vodě až 20 metrů

5. Když se zub ulomí, vypadne a nahradí ho zub, který roste v tlamě za ním. Zuby žraloků rostou v řadách 

    za sebou, současně může mít žralok v tlamě až 3 000 zubů.
6. Matka nosí vajíčka v těle, mláďata se z nich líhnou těsně před snášením, v jeho průběhu nebo těsně po něm.

    (např. slepýš, ještěrka živorodá, hroznýš)
7. Kormoráni na rozdíl od jiných vodních ptáků nemají nadocasní tukovou žlázu a nemohou si tukem mastit 

    peří, aby se nenamočilo.

8. a) lopuch – háčky, které se přichytí na srst zvířete nebo na oblečení člověka

      b) netýkavka – vystřeluje semena do okolí

      c) jmelí – ptáci sežerou bílé plody a semena pak přenesou s trusem na jiný strom

      d) vrba – semena mají lehké chmýří a přenese je vítr

      e) olše – semena mají něco jako „plovací kruh“, nadnáší je voda a odnese je dál, může je šířit i vítr
9. Tchoř si vytváří zásoby žab, i když je nemá moc v oblibě – je to však pro něj snadná kořist. Žábě překousne

    páteř – tím ji nezabije, pouze ochromí přerušením nervů, takže není schopná pohybu a neuteče mu ze 

    „spižírny“.

10. Všechno jsou to rostliny – pouze mají zvláštní jména
